

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



24 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 180-181 (8311-8312)
Цена 70 р.
В розницу — свободная



● ФЕСТИВАЛЬ ПРОСВЕЩЕНИЯ ●

РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ преобразования в городе потянули за собой преобразования во всех сферах жизни и прежде всего в культуре. Когда зашел разговор о формировании культурно-образовательной среды в Находке, оказалось, что надо начинать с самого начала — с детства. Уже год идет интенсивная перестройка в просвещении.

Фестиваль образовательных систем, собравший на нашей территории лучшие учительские умы России, еще раз доказал, что Приморье — окраина лишь географическая. Но — по порядку.

ОТКРЫТИЕ фестиваля началось с приветствия старшеклассников. Вместе с ними присутствующие прошли от «школы, которая — ужас что такое до школы, которая праздник». И улыбнувшись, и в чем-то согласившись, взрослые продолжили мероприятие, ради которого из Приморского края, Сахалинской области, Камчатки, Хабаровского края, Читинской, Магаданской, Кемеровской, Московской областей, из Нидерландов даже съехались представители различных школ преподавания.

В приветственной части кроме почетных гостей выступили глава городского самоуправления В. Гнездилов, начальник управления развития и научных исследований Министерства образования РФ Е. Подосенова (она, кстати, привезла дружеское послание министра, который пожелал фестивалю успеха). Начальник краевого управления народного образования Н. Шугай привез письмо от главы края Е. Наздратенко, который очень хотел побывать в Находке, но ему не позволили этого сделать неодолимые причины. Слово брал председатель АК СЭЗ С. Дудник, президент Ассоциации инновационных школ и центров П. Щедровицкий.

Ведущий программы ректор Свободного университета «Эврика» (г. Москва) задал встрече шуточный тон, и все выступления отличались хорошим настроением и остроумием.

После знакомства участники фестиваля отправились в ДКМ на просмотр фильма «Час ученичества», провели дискуссию о нем. Вечером был фуршет, слегка омраченный отсутствием воды и тревожной обстановкой.

НА ВТОРОЙ день с утра началось слушание проектов обучения, представляемых их авторами. Среди них — находкинские педагоги из образовательного комплекса «Спутник» и малой гимназии. Чтобы было в чем сравнить, скажу, что в этот день

защищали свои проекты директор московской педагогической гимназии А. Каспаржак и профессор Красноярского университета А. Аронов.

Анатолий Георгиевич Каспаржак в интервью признался, что в Находке он второй раз. Сначала участвовал в «Педагогическом конвейере», теперь приехал на фестиваль. Заметил существенное движение, которое совершили педагогические коллективы за малый срок. Ему симпатичны и «Спутник», и малая гимназия, сказал он, но больше по душе гимназия № 21, где, как и он в своей гимназии, воспитывают интеллектуальную элиту России.

Открытый «круглый стол» независимых экспертов занимался не только обсуждением темы «Содержание образования и перемены в обществе», но и содержанием представленных на фестиваль проектов.

На пресс-коктейле было представлено широкое поле деятельности для журналистов. А вечером работали педагогические мастерские по школам М. Монтессори, Л. Толстого и самоуправления. Желаящие могли посмотреть фильмы Ролана Быкова.

НА СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ по-прежнему на авансцену выходили проектанты и защищали свои программы обучения. Всего двенадцать педагогов-исследователей попросили слово на фестивале. Но особое внимание приковал к себе в этот день компьютерный зал, который демонстрировал работу московской фирмы КУДИЦ (компьютерный учебно-демонстрационный и информационно-издательский сервисный центр).

Здесь есть все. Обучение школьников, педагогов, школьной администрации, управленцев народного образования... КУДИЦ ориентируется на комплексную поставку и использование информационных технологий в школе, чтобы учителя и все учащиеся получили доступ к компьютеру не только в классе, а могли бы пользоваться им повседневно, как инструментом, который всегда под рукой.

М. Кузин, директор АО «КУДИЦ» показал, как малыш 5—7 лет может экранизировать любую сказку и заставить двигаться ее героев... Мультипликация на дому. Это ли не фантастика! В арсенале — программы обучения по всем предметам, даже по физкультуре... Если город решится закупить такую систему, это будет огромным шагом вперед, не в завтра даже, а в послезавтра.

Е. АЛИЕВА

НАВОДНЕНИЕ: последствия и прогноз...

В СПАСЕНИИ ЛЮДЕЙ, пострадавших от наводнения, принимают участие 1300 спасателей, 460 единиц техники, 5 вертолетов. Пока нет точных цифр о погибших, но из различных районов сообщают, что такие факты есть. До сих пор неизвестна судьба группы археологов, занимавшихся научными исследованиями возле одной из рек.

Пока что вертолеты не смогли пробиться к некоторым деревням, зажатым со всех сторон горными массивами. Плотный туман окутывает их перевалы.

По краю затоплено 78 населенных пунктов и 27845 гектаров сельхозугодий. Разрушено и повреждено 789 жилых до-

мов, 104 административных здания, 65 мостов, Размыто 678 километров автодорог. Выведены из строя железнодорожная ветка длиной 37 километров и 65 километров линий электропередач. Рухнувший 150-метровый железобетонный мост через реку Партизанскую будет заменен понтонным, чтобы восстановить связь с городом Партизанском и десятками сел, расположенными севернее его.

Председатель штаба по чрезвычайным ситуациям администрации Приморского края Игорь Лебединец назвал предварительную сумму ущерба, причиненного стихийным бедствием. Она составляет примерно 60 миллиардов рублей.

Тайфун нанес огромный ущерб сельскому хозяйству края. Полностью остановлены все уборочные работы, так как повсюду, особенно в юго-восточных районах, поля залиты водой. В главной житнице края — Приханкайской равнине, где за несколько дней выпала месячная норма осадков, прекращена жатва кукурузы. Урожай основной кормовой культуры обещал в этом году стать на редкость обильным, сдобротными зерновыми початками. Но скот в предстоящую зимовку фактически останется без силоса.

Как сообщил корреспонденту ИТАР-ТАСС заведующий отделом животноводства краевого

сельхозуправления Юрий Черкашин, уже сейчас ясно, что сорок два животноводческих хозяйства ожидает голодная зимовка. Если на каждую корову требуется как минимум 25 центнеров силоса, сена и сенажа, то в этих хозяйствах буренкам достанется в лучшем случае по 15-16 центнеров.

Неутешительный прогноз дают синоптики. Тайфуны, зарождающиеся один за другим в Тихом океане, порождают новые циклоны. Один из них с территории Китая наступает на Приморье. Замкнувшие три суток вышала двухмесячная норма осадков. И вновь ожидаются проливные дожди.

(ИТАР-ТАСС)

СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ СТИХИЮ, КАК ВСЕГДА, НЕ ЖДАЛИ

По официальным данным, героические усилия по ликвидации последствий стихии имеют место быть. По неофициальным — жители сотен домов в районах затопления до сих пор остаются без крова, горячей пищи, хлеба, света, питьевой воды и не знают, когда помощь дойдет до них в любом, даже самом малом виде. Пока, как и несколько дней назад, когда, спасая хлипкое сооружение под названием мост, перервали трассу между Екатериновкой и Владимиро-Александровским, и уровень воды за час с небольшим поднялся до полутора метров во дворах, они надеются только на себя и родственников. Только на свое умение управлять техникой надеялись и те, кто пытался пробиться на личном транспорте во Владимиро-Александровское по затопленной обездвиженной дороге, — ни милиции, ни гражданской обороны, ни представителей чрезвычайного штаба на единственной дороге не было ни в день затопления двух ближних к нам сел, ни в последующие.

...Беда всегда приходит внезапно. Только беда беде — рознь. Такая, как нынешнее наводнение, могла быть спрогнозирована чуть раньше, чем когда вода затопила нижние по течению села, поскольку гораздо раньше была затоплена верхняя Сергеевка и поток воды вниз нарастал еще в воскресенье. Эта беда не нанесла бы такого ущерба, если бы в том же Владимиро-Александровском жители оновестили разрыть трассу и дать реке выход из долины. И никакая беда нас ничему не учит.

И вновь мы, как и в дни запомнившегося «Джунди», снова и снова задаемся одними и теми же вопросами. Почему за все прошедшие годы водозабор Находки остался там же и таким же — без дополнительных дамб, например, и город опять без воды? Почему через Сучан сразу за Екатериновкой не построили такой мост, которому были бы не страшны любые паводки? Почему такими незащищенными оказываются наши села? И о какой зоне свободного развития можно говорить, когда эту зону затопляют у всех на глазах ливневые дожди почти ежегодно? И, наконец, куда девается наша словесная готовность к экстремальным ситуациям тогда, когда эту готовность требуется реализовать?

Ответы на них вроде бы и на поверхности — типа, где денег взять-то, а по сути, их пока никто и не искал. Потому что в поисках этих обязательно услышали бы мнения властью не обремененных жителей будущей СЭЗ и исправных налогоплательщиков, что их интересы должны учитываться в первую очередь. Что не делается никогда. И не мосты, давно подгнившие надо при стихии спасать, а людей и их имущество! Поскольку мосты всем скопом, объединив финансы и средства района, города и края можно восстановить, а на финансовую помощь каждому пострадавшему, по заверениям Наздратенко, рассчитывать трудно.

Конечно, в масштабах всей России, края разрушения в затопленных селах Партизанской долины выглядят не так устрашающе. Но, оставшись один на один с ними, жители клянут как власть вообще, так и конкретных ее представителей — будь то рядовой милиционер или первое лицо района или города. Не отсюда ли корни нашего всеобщего равнодушия и нежелания?

Наталья ВОТЧАЛ.

УРОКИ ПРИВАТИЗАЦИИ

НЕ ОКАЗАТЬСЯ В ГАЛОШЕ — ТАКУЮ ЗАДАЧУ СТАВЯТ АКЦИОНЕРЫ ЖБФ

ПРИВАТИЗАЦИЯ Находкинской жестябаночной фабрики стала...

На помощь приходит АК СЭЗ

ПОСЛЕ нескольких встреч генерального директора АО «НЖБФ»...

ра, вынуждены ее морозить и, только когда появится банка...

У фабрики должно быть четкое планирование объемов производства...

— Я готов еще раз пойти на такой шаг, — сказал генеральный директор...

Не избежать в таких моментах и сезонных колебаний, к примеру, возникновение непредвиденного вала...

Кризис позади

ВОТ ТАК, несмотря на все сложности экономического переустройства...

жим. Пока, правда, результаты производства и реализации продукции...

Если судить по результатам работы АО в первом полугодии нынешнего года...

Помимо этого в ноябре текущего года на территории ЖБФ...

Начинает вставать на ноги и главное направление предприятия. С прошлого месяца...

Спасло терпение

БУКВАЛЬНО ДВЕ недели назад акционеры провели в себя конференцию по итогам...

призвов к смене руководства не было. А ведь период для фабрики...

— Я благодарен людям за их взаимопонимание и желанную выдержку...

И благодарность руководства проявилась не только в этих теплых словах...

— Налоговая система в России построена так, — сказал Гарриман...

События, факты ДВОЙНОЕ НАКАЗАНИЕ

ждет моряков АО «Приморское морское пароходство»...

В частности, администрация и профком моряков приняли решение...

Толчком к такой строгой мере (ведь человек наказан уже тем, что заболел) послужила резолюция 37-го конгресса...

В резолюции упоминается, что эпидемия имеет социально-экономические последствия...

Учитывая, что в пластавстве АО «ИМП» уже были случаи заболевания «легкими» венерическими болезнями...

В. БОРИСОВ.

Прошестствие

120 миллионов не шутка

Непогода, как известно, самое подходящее время для черных дел.

В ночь с 18 на 19 сентября, когда шел сильный дождь, неуставленные преступники...

Управлением внутренних дел Находки по этому факту возбуждено уголовное дело...

В. ФЕДОРОВ.

Перетягивание каната

Потом они все-таки пытались сместить с должности генерального директора АО «НЖБФ»...

Такое отношение крупного держателя акций фабрики несколько насторожило акционеров.

Не было у объединения никаких задумок и по инвестированию АО «НЖБФ». Словом, хозяйского отношения крупного владельца акций...



Читайте в выпуске:

- ☐ ИСТОКИ ТВОРЧЕСТВА.
- ☐ ОВОЩИ НА ПРИЛАВКАХ ГОРОДА.
- ☐ УЖАСЫ НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ.
- ☐ ГОСТИ НАХОДКИ.

● **События, факты**

Женсовет держал совет

НА ДНЯХ в здании администрации прошло заседание женского совета Находки.

О роли семьи, детском досуге, влиянии негативных жизненных процессов на судьбу ребенка и его социальной защите вели разговор собравшиеся. В ходе совещания было принято решение провести выборы нового состава женсовета, разработать и утвердить положение о нем. Главе местного самоуправления В. Гнездилову предложено рассмотреть вопрос о создании городского комитета по делам женщин и семьи. Во встрече принимала участие председатель краевого комитета Е. Хомечко.

Э. КИРЬЯНОВА, руководитель пресс-центра администрации города.

Храните видик в ящике с песком

НА ПУТИ следования танкера «Надым» (АО «ПМП») из Сингапура в Находку из судовой амбулатории «спарился» новенький видеомаягнитофон.

Его приобрела за рубежом работница «Инфлота» П. и попросила моряков доставить покупку на борт судна домой. И вот такой конфуз. Прибывшая на танкер по вызову капитана оперативная группа ЛОВД порта Находка обнаружила через несколько часов поиска пропажу в ящике с песком. Вещь после необходимых формальностей при оформлении возвращена владелице.

И. ПЛЫН.

РЕПОРТАЖ С МЕСТА СОБЫТИЯ

Станем полиглотами и ты, и я

ЯПОНСКИЙ, корейский, французский, английский языки смогут углубленно изучать юные горожане в открывшейся на днях новой специализированной школе по улице Молодежной, 3 (бывший консультационный пункт ДВГМА). Это частное образовательное учреждение в статусе ТОО пока единственное не только в городе, но и в крае.

Его учредителями стали физические лица и Дальневосточная морская академия. Обучение платное, расписание занятий построено так, чтобы не мешать обучению ребят в общеобразовательной школе. С 19 сентября будущие полиглоты приступили к занятиям, а накануне, в пятницу, состоялось торжественное открытие частного учебного заведения.

Руководство школы от всей души благодарно М. Долговой, И. Ходыревой, Г. Владимировой, С. Кравченко, И. Тепику, заместителю главы администрации Н. Кресту, заведующей управлением народного образования Г. Соломай, специалисту этого же управления Т.

Шивыдкиной, юристу частной конторы Н. Михайловой, администрации Находторга, работникам СУ-420 за помощь в том, что наше учебное заведение получило путевку в жизнь, — сказала его директор Г. Зворыгина на первой линейке. — «Добро пожаловать» говорим мы сегодня ребятам от пяти до семнадцати лет и их родителям, желаем доброго пути в изучении иностранных языков.

Поздравить с открытием новой школы приехал глава администрации поселка Врангель В. Литвинов. В этом населенном пункте открывается ее филиал. Хороших взаимоотношений между педагогами, учащимися и их родителями пожелал Виктор Дмитриевич. И еще выразил уверенность, что сделанный шаг не опрочется. На корейском и фран-

цузском языках поприветствовали собравшихся педагоги К. Нам и Н. Бут.

Закончилась торжественная часть, и все направилось в помещение. Оно пока еще не было готово полностью к приему учащихся и большой роскошью не отличалось. Но в классах уже стояли на своих местах столы, висели доски, а в учительской заканчивались последние формальности по оформлению учеников в группы. Стоимость обучения, безусловно, ощутима для родителей кошелеком: сто тысяч в месяц придется платить за ребят 1-7 классов, сто пятьдесят — за девяти-, десятиклассников и двести — одиннадцатому классу. Но это не стало препятствием для желающих обучить своего ребенка французскому или английскому. Сто семьде-

сят человек вместо ста набралось сегодня в группах. Продолжительность занятий будет зависеть от возраста ребят. Для малышей они пойдут по два академических часа в тридцать пять минут, для остальных — по два-три в сорок пять минут, а старшеклассникам придется отдавать побольше времени. Во всяком случае, выпускному классу не стоит беспокоиться, что не успеют пройти полный курс обучения, — для них разработана специальная программа, и знания станут всем им передавать двенадцать специалистов. Изучать можно по желанию один или несколько языков.

Горожан может заинтересовать, почему обучение дорогое. Но все дело в том, что данная школа — некоммерческое учрежде-

ние и учредители не будут получать с этого дивиденды. Такое условие записано в устав школы. Во всем мире знания стоят дешево. Можно возразить, что и зарплата за рубежом ниже, чем у нас. Но что делать, частное заведение есть частное, государственных дотаций на него не предусмотрено. Нам с вами остается выбирать, обучать ли ребенка только в обычной средней школе, либо дать возможность получить дополнительные знания. У тех, кто нынче не сумел устроить ребенка в новую школу, есть время подумать и взвесить свои финансовые возможности относительно будущего учебного года. А тем, кому посчастливилось, остается пожелать доброго пути и успехов.

Р. НИКУЛИНА.

● **Ситуация**

КАПЛЯ ДЕГТЯ

АЛЕКСАНДРА Николаевна Елова прожила долгую и трудную жизнь. Ей восемьдесят лет. В двадцать восемь осталась вдовой с двумя детьми двух и четырех лет: муж, офицер, был убит в ноябре 1941 года... На хрупкие плечи этой маленькой женщины легли заботы о судьбе детей. Она успевала учиться, работать и воспитывать сыновей. Уже с 1942 года стала управляющей отделения Стройбанка.

В Находку приехала в сорок седьмом: здесь было полегче жить... Были и награды, и звания, и радости, и инфаркт... Финансовых контролеров мало кто почитал, да еще в строительстве. Ей было очень трудно. Все пришлось испытать Александры Николаевны: она сэкономила для государства не один миллион рублей. За свою вредную работу она была награждена, и не раз — «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть». Все эти медали — очень редкие

награды в финансовой системе...

Вот уже двадцать четыре года, как Александра Николаевна вышла на пенсию. Сыновья выросли и разлетелись из родного «гнезда». Не так давно старенькая мать похоронила старшего, он умер, недолго до пятидесяти, от инфаркта... Тревога за второго сына не оставляет одинокую женщину. Силы уходят понемногу, и в таком состоянии особенно ценится человеческое отношение, внимание к чужой старости.

Не забывают Александру Николаевну работники отделения № 3 «Промстройбанка», навещают с цветами, приглашают на различные торжества, поздравляют с именинами... Стоит на столе у хозяйки красивый самовар, на кровати лежит теплое одеяло — все это подарки, которые согревают душу пожилой женщины. Зная о той небольшой пенсии, что получает А. Елова (а она меньше прожиточного минимума в Находке), сотрудник третьего отделения «Промстройбанка» не раз выручал ее. И, нако-

пец, помогли ей с ремонтом злополучной протекающей квартиры, где сверху постоянно сочится вода в кухню, прогнил пол и обваливалась штукатурка. А теперь, после ремонта, какая радость на старости лет пожить в обновленной, чистой, красивой квартире!

— Мне одной в своей вдовьей поре не было никакой возможности сделать ремонт с 1953 года. Теперь я просто молюсь на этих людей...

Все бы ничего. Но вот напасть, стены на кухне А. Еповой опять отсырели, пошли бурыми пятнами, а моющиеся обои набухли, того и гляди отклеятся... Откуда это лезет, с неба, что ли? Расследование злополучной течи откладывается, недосуг домоуправлению № 1 торгового порта заняться этим. Александра Николаевна винит соседа. Сосед заверяет, что причина — протекающая крыша. А дом молчит. Может быть, пора собраться на этой самой испорченной кухне квартиры № 4 всем, кто причастен к дому № 4 по улице Ленинской, посидеть, подумать и помочь старому человеку?..

А. КУЖЕВСКАЯ.

● **Из редакционной почты**

ВОТ ТЕБЕ НА НОЧЬ СТРАШИЛКА

СМОТРЮ иной раз программу Находкинского телевидения, удивляюсь и задаюсь вопросом, неужели кто-то из зрителей выдерживает просмотр этих фильмов до конца? Посмотреть бы на этих людей. Еще больше хочется посмотреть на тех работников телестудии, которые составляют программу передач и подбирают фильмы. Чьим вкусом они, интересно, руководствуются? Неужели своим?

Никак не могу понять, существует еще в городе отдел культуры или его уже упразднили? Если существует, то неужели не могут подсказать телевизионщикам, что в городе живут люди разных интересов, возрастов, темпераментов и культуры. Кому-то, может быть, весь этот ужас насилия, который в нас изо дня в день «впихивают», как говорится, до лампочки. Они воспринимают его с высоты своего интеллекта как развлечение, как игру фантазии авторов фильма. А ведь есть другая социальная прослойка, которая принимает это за пример для подражания. Есть и третья, первая которой не выдерживают этого натиска и начинают бессонницы, бредовые состояния...

Неужели совсем перевелись граждане, душой болеющие за нравственное и физическое здоровье общества? Не хочется верить. Но факты настаивают. Так жаль молодых.

А. ДРАНИШНИКОВ.

ЛИТЕРАТУРНАЯ

ГОСТИНАЯ

ИЗ ДЕТСТВА

Воробьи гнездятся в крыше,
Гуси — прямо на снегу.
Смастерю из бочки лыжи
И на горку убегу.
Из плетня достану палки,
Шапку ту же завяжу,
И сквозь птички перепалки
Снегом черствым зашуршу.
Разгосюсь, чтоб лыжи пели,
Обгоняя свою тень.
Только б солнце позже село,
Только б дольше длился день.

Колымские белые ночи —
Ни радость в душе, ни тоска.
В карьерах машины рокоуют
На золотоносных песках.
Напарнику сдам свою смену,
Хочу отдохнуть, но невмочь:
Гитара рыдает за стенкой,
И ночь не похожа на ночь.
Подушка, матрац на пружинах,
Три стула да стол у стены.
Наверное, мать затужила —
Тревожные спятса ей сны.
Наверное, мать затужила
О сыне в далеком краю,
Ждет в гости, грибов засушила

«Духовной жаждою томим...»

...Как странно, но строчку эту знаменитую так непросто сегодня прилепить к человеку... Совсем другая жажда мучает большинство из нас. И так радостно, так светло на сердце, когда встречаешь добрую, чистую душу. Нет в ней лукавства. Нет в ней гонки за золотым тельцом. Нет в ней места окрику или брани...
Володя Пантюхов работает в нашей редакции

корреспондентом. Днем пишет строчки о приватизации, путешествиях или послух из дальних стран, а по ночам — стихи.

Он очень сокрушается, что мало знает в этой жизни, не все понимает. Но все это поправимо, потому что пушкинская строка «Духовной жаждою томим» просто льнет к нашему Володе, а главное — он еще так молод.

И ягод на долю мою.
Не надо печалиться, мама,
Работаю я и учусь.
Однажды я утречком рано
В окошко в наш дом постучусь.

Ни о чем меня не спрашивай.
Ни о чем не говори —
Я любовь свою вынашивал
От зари и до зари.
Я от ливней прикрывал ее,
От грозы ее берег.
Поднималась она травами
И цветами вдоль дорог.
А вчера с соседским Сашею
Ты сидела до зари...
Ни о чем меня не спрашивай,
Ничего не говори.

Глубина осенней сны.
Поворот дороги крут.
Кривоногие осины
В гору медленно бредут.
Вновь расквасило дороги,
Речка лентою легла.
И шагают сами ноги

До родимого угла.
Обдуваемый ветрами,
Тот же сад, и то крыльцо.
И горячим блинами
Дом родной пахнул в лицо.

Дождь по лужам барабанит.
Грустно жить и нелегко:
Ни копейки нет в кармане —
Пью туман, как молоко.
Жизнь — война, а мы — солдаты,
Сколько нас, бедой объятых?
Так что, брат, давай, держись!
От зарплат до зарплат
Исцеляя свою жизнь...

ЭЛЕГИЯ

Сгорает зелень. День сгорает.
И кровь сжимается, как ртуть.
Как все на свете умирает...
Умрем и мы когда-нибудь.
Одни уйдут, придут другие,
Другие вырастут цветы.
Так было, есть и будет в мире,
Бессильны здесь и я, и ты.

Письма

ЭХ, ПОДСТРИГУ

Двенадцатого сентября зашел в парикмахерскую «Лолита», что в рыбном порту. Сел в кресло к мастеру и заказал стрижку поубок за одну тысячу рублей... Что может позволить себе пенсионер, тем более привыкший за многие годы, так сказать, к сложившемуся образу?

Однако не тут-то было. Ну, не понравился мой образ парикмахеру. Слышу возмущение: «Какой полубок, тут канадка пужна! Вы будете деньги экономить, а я тут должна машинку сломать! Да за такую стрижку двойную плату брать надо...» И так все пять минут, пока стригла.

Возраст мой пенсионный, я уже сказал, участник войны... сижу и слушаю этот бред. И думаю, когда же все-таки заслужу я на этой земле ну хоть не уважение, а просто культурное обхождение? И заслужу ли?

В. ДОМРАЧЕВ.

Каждому овощу — свой срок

Ананас хорошо, а капуста — лучше

КОНЕЧНО, приятно отведать заморский экзотический плод, но уж больно быстро от него начинает язык чесаться, а вот капусточка... И в борщ, и в пирог, и в салатик-винегретик... Всюду она долгожданный компонент.

Слухи о повсеместной войне с капустной гусеницей на дачных огородах и крестьянских угодьях отправили меня за информацией, как же обстоят дела на самом деле?

Маленькие поухлые мутанты, как бедные родственники, скромно пристроились на прилавке магазина ТОО «Енисей», что на улице Горького. То ли вид их унылый, то ли цена (тысяча рублей за килограмм) покупателей не вдохновляла.

По словам продавцов, сей продукт принадлежит китайской фирме «Тонлун». Низкое качество не позволяет хранить его длительное время, но и спросом капуста не пользуется. В основном идет на выброс.

С отечественными же поставщиками ТОО «Енисей» в нынешнем году договоров не заключил. Слишком большие расходы.

Рядом с магазином — бойкая торговля капустой по цене полторы тысячи рублей, которую выхотила овощеводческая бригада ТОО «Восток» из Партизанского района. Не удержался и я, купил два крепких кочана, а заодно и перекинулся парой фраз с продавцом. Капусты было много, сказал он, но жара, капустная муха, теперь дожди погубили основную часть урожая. Оставшаяся срочно вырезается и — на базар. Надежда на поздние сорта пока остается. В октябре-ноябре горожане делают заготовки на зиму и тогда спрос на капусту, естественно, повысится.

В «Ингоде», такое поэтическое название получил

магазин ассоциации крестьянских хозяйств, пусть скромный, но зато качественный ассортимент овощей. А вот с капустой проблема. Крестьянские хозяйства не горюются вести свой товар в город, а те, что появляются после транспортной и торговой накрутки, приобретают такую стоимость, что вызывает у покупателя, скажем мягко, негодование.

Частник Павел Петров тоже недоволен своим урожаем капусты. Ту часть, которую не испортила тля и смунка, подкосили жара и дожди. Но с шестисот корней он все же получил семсот пятьдесят килограммов витаминной продукции и продает ее по полторы тысячи рублей за килограмм.

На второй овощной базе Находторг ТКК «Актив» начал закладку овощей на зиму. Не надеясь на местных землевладельцев, которых нынче постигла неудача с капустой, здесь заключили договоры с хозяйствами Амурской области. Не исключают сотрудничества и со своими фермерами и населением. Условия для них, на мой взгляд, выгодные.

А сегодня, несмотря на финансовые неурядицы, на базе заготавливается картофель, солются огурцы, квасится капуста... По крайней мере, уже сейчас видно, что школы, детские сады и больницы будут обеспечены.

Не может похвастать бойкой торговлей капустой представительница крестьянского хозяйства «Забродинной», хоть и цена на общем фоне понижена — одна тысяча двести рублей. В октябре, заверяет она, дело поправится. А зимние сорта — на подходе.

Г. РОМАНОВСКИЙ.

Зооуголок

ВСЁ
О СОБАКАХ

САМАЯ крошечная из взрослых собак породы чихуа-хуа жила в США в штате Южная Каролина. Она весила всего 283 грамма, как три стаканчика мороженого.

Безусловно, для собаки важен тонкий нюх, особенно для собак-ищейек. Высочайшего профессионализма в этой области достиг доберман по кличке Сауэр. В 1925 году он пробежал по следу за грабителем сто шестьдесят километров в условиях южно-африканской саванны, ориентируясь исключительно по запаху.

ЭЛЕКТРОТРАВМА

Действию электричества чаще всего подвергаются щенки при прокусывании проводов. Электрический шок напряжением 220 или 127 вольт воздействует в первую очередь на центральную нервную систему собаки, парализует дыхание, сердечную деятельность. При возникновении короткого замыкания возможны ожоги.

Необходимая помощь: срочно прекратить воздействие тока на собаку. Если собака находится без сознания, следует провести искусственное дыхание, непрямой массаж сердца, то есть ритмичное сдавливание грудной клетки в области сердца с частотой 50-60 раз в минуту, и срочно доставить к ветеринарному врачу.

В. ФЕДОРОВ.

Провешствие

Не ваше — отдайте

Работниками линейного отдела водной милиции порта Находка установлены лица, отобравшие год назад у моряка с теплохода «Усмань» машину «Мицубиси-Мираж».

Грабителями оказались его земляки — камчадалы, приехавшие тогда в Приморье на «промысел». Сейчас любителей чужой собственности ждет серьезное наказание, а владельца машины — возмещение ущерба.

И. БОЛБАС.

Находка: порт мира и дружбы

ПОСОЛ ПООБЕЩАЛ И НЕ ПРИЕХАЛ

В МИНУВШУЮ пятницу ожидался визит в СЭЗ «Находка» посла Сингапура. Однако вместо него прибыл первый секретарь посольства Сингапура в Москве Кристофер Чанг и тринадцать представителей десяти крупнейших компаний этой страны. Возглавлял делегацию генеральный управляющий компании «Нитрако Лтд» Тай Ким Хок.

Председатель АК СЭЗ «Находка» Сергей Дудник рассказал иностранным гостям о планах и перспективах свободной экономической зоны, льготах и приоритетных направлениях.

Кроме экспорта-импорта сельхозпродуктов, бумаги, металла, нефтехимических и продуктов текстильной промышленности, товаров народного потребления и кое-какого сырья сингапурцев интересовали хранение, транспортировка и переработка грузов в наших морских портах, промышленный маркетинг, торговля стройматериалами и химикатами, автомобилями и многим другим. Не менее заинтересовало их и такое направление, как

телекоммуникации СЭЗ и услуги аудио- и видеосвязи.

Как говорится, это был очередной «десант разведки» в СЭЗ «Находка». Деловых контрактов заключено не было. Но во время переговоров и посещения порта Восточного. Приморского морского пароходства и жестиобаночной фабрики велась речь о создании совместных предприятий, взаимовыгодной торговле, совместном осуществлении некоторых стройпроектов, к примеру, возведении нефтехимических хранилищ (терминалов). Был высказан ряд предложений о взаимодействии в этих направлениях и наведении деловых мостов между СЭЗ «Находка» и Сингапуром.

Свой визит на российский Дальний Восток гости начали с Хабаровска. Посетили Владивосток. Находка в их поездке была последней точкой, здесь они пробыли всего один день.

